

# 蔣家特務動物園——

## 陳榮芳志士演講後感

—風水—

「風蕭蕭兮易水寒，壯士一去兮不復還」。這是中國人悲壯的名句。我們台灣的壯士却不是一去不復還的。當年陳榮芳反間諜的故事風靡全美時，大家總是有點抱着看偵探小說的心理。灣區台灣人恆會借着今年中秋團遊會之便，特地邀請現在東部的陳榮芳志士來演講，對他的反間諜故事現身說法。

是日咋家雲集，賽過那天空中密集的烏雲。可是總有些人因不同的緣故，未能親聆那精彩的故事。本文僅道出陳志士演講的概要及感想，以餉關心台灣政鄉而未能參加的同鄉們。本文若有遺誤，概由筆者負責，與陳志士無關。

陳榮芳先生的來歷大概知道的人不少。在此僅簡單地再介紹一下，也作為他那轟轟烈烈的故事的引子。陳志士是屏東縣人，年幼喪父，及長身為

船員，才有機會吸到台灣島外自由的空氣及光明的天地。船停在美國時，有機會閱讀到海外台灣同鄉所出版的有關台獨的書刊。有一次借手傷住院的機會與台灣獨立聯盟的代表聯絡上。不久成為台灣獨立聯盟的島內盟員，在島內從事倒蔣建台的地下工作。1976年年底被蔣家特務找上門來。之後假借與國民黨合作，披上蔣家特務的外衣離台赴美，身邊還跟著一位真特務，萬少校。一踏出台灣，才一站在日本，陳志士便設法與台獨聯盟的日本總部取得聯繫，開始設法擺脫蔣家特務的糾纏。到美國後，不久便向FBI投案，終將蔣家真特務萬某驅逐出境，使蔣家苦心設計的套取台獨主席張燦塗的詭計泡了潭水。二年多來，陳志士除了上學進修，打工養活自己及在台的妻兒外，每時每刻不忘參與從事台灣獨立的倒蔣建台工作。他的人雖不在台灣，他的一顆赤心及

血汗却早已再渡回到台灣了。

這次演講，陳志士一再地強調兩點：蔣家的殘暴性及其毫不可怕性。他把蔣家比成動物園內的猛獸。其殘暴有如猛獸，但正因為它是被關在動物園裡，却一點也不可怕！到底這些禽獸有多殘暴？到底什麼是關這些猛獸的動物園？請看下文。

由於蔣家是賊王朝，做事總脫不了賊的本色。要捕人總是三更半夜，偷偷摸摸地。除了兩個壯漢硬闖民宅外，還有人把風！試想，一個老百姓，正深睡的時候，被陣陣急促的打門聲吵醒。一打開門，兩個壯漢，粗暴地把自己往房子內一推，命令你趕快穿衣服，好被他們帶走。這就是警總的「約談」手續！在蔣家特務的眼裡大概完全沒有「法院传票」的影子。這才是開始呢！到了警總，就像入了地獄。日夜不停的瘦弱轟炸式的審問，一句不中听，便拳打腳踢，吃的就像豬子吃的飼料。陳志士腦筋轉得快，立即發現蔣家特務對他所知有限，便編出一套故事，以奪取他們的信任，並即時表

示對過去種種「不法」行為深覺後悔，今後願意為國民黨効犬馬功勞，以將功抵罪。也由於陳志士供出他和台獨主席是單線聯絡，使那些豬子以為留下陳志士在還有利用價值。陳志士終於免去一場皮肉浩劫。

否則，看那警總大牢內卅多間的手鐐腳鐐的「犯人」！夜闌人靜時，銹鏽磨擦水泥石階所發出的沉重、扣人心弦的節奏！再听那因難以忍受苦刑而發出的洩怒的哀嘆！這還只是警總而已呢！如果從這裡畢業後，不幸被保送「練島大學」或是其他島內的「專科學校」，那更是連地獄裡都找不到的人間地獄！多少島內壯士葬身於那些「大專」的「書堆」裡！不幸中的大幸而能全身退學出來的，不都帶著永不能磨滅的「文憑」嗎？謝聰敏、魏廷朝、蔣東登……都是血淋淋的例子。

這種血肉的例子太多了，全身都會起雞西皮的！不妨來參觀一下「蔣家特務動物園」。構成這動物園的牆壁是(1)蔣家特務組織的重疊而引起的互相猜忌，互相監視，及為搶功

而虛在事故。(2)中國人傳統的歪搞作風及貪污成性。蔣家雖被梁山泊趕出海；來到這寶島，但是江山已改，賊性難移。其特務系統層層疊疊；有調查局、警備總部、黨部、情報局——。這些名目繁多的機關，榮來榮去的，摸來摸去的，還不都是島內一仟七百萬台灣人民！往往為了要跟蹤一位「嫌疑犯」，演變成特務間的互相跟蹤。蔣賊的「牽狂勿蹤」使得那些特務更是人人自危，互相監視。其實這是所有獨裁暴君共有的現象。南韓總統朴正熙不正是死於他自己的特務頭子之手嗎？幕後操縱的頭目都如此，怎能怪那些爪牙的互

相猜忌呢？

中國官自古「不貪不是官」。蔣家特務爪牙更是狐假虎威。看到肥肉馬上口水直流。連要出國從事情報工作，還是不忘乘機找各種可鑽的門路，賺取外快。離開台灣後，那更是輕鬆多了，嘗到茅台酒便把「反攻大陸」拋到九霄雲外了。

這兩道牆，裡裡外外地把蔣家這一群殘暴的猛獸圍得不能動彈。雖然牠們現在張牙爪舞的，只要我們台灣人大家一起來關心島內的壯士，這些禽獸馬上便會揆着狐狸尾巴，龜縮在那動物園的一角。

新書介紹：王育德教授著作

## 台灣——苦悶的歷史

- 讀台灣人的書，尋台灣人的根
- 血汗淚水交織而成的台灣四百年歷史的縮影
- 裝訂精美插圖多幀，附有詳細年表索引
- 請與協志會連絡。